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TÖMEGES SZEMÉLYI VAÁLTOZÁ- 

SOK A BIRÓI KARBAN. Bukarest- 

ől jelentik, hogy Junian igazságügy- 

nmmninisztet a törvényszékek és itélőtáb- 
ák biráinak sorában juliusban nagy- 

zabásu változásokat tervez. Ebből 

eélból julius ötödikére Bukarestbe 

összehivta a legfelső birói tanácsot, 

0 amelynek előterjesztésére eszközlik 

najd a birói karban várható előlép- 

etéseket, nyugdijaztatásokat s áthelye- 

éseket. ; 
tanácsnak Marta Sándor dr. táblai 

őelnök a tagja, aki valószinüleg szin- 

én résztvesz ezen a fontos ülésen. 

. 
FARLAMENTI KÉPVISELŐK 

ÖSSZEFÉRHETETLENSÉEGE. Bu- 

karestből jelentik, hogy parlamenti 
kezdeményezésből tegnap érdekes ja- 

vaslatot terjesztettek a kamara elé. A 

o
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javaslat szerint képviselő vagy szená- 

l4 tor semmiféle vállalatban, 

4 társasagbar 

részvény- 

igazgatósági tagságot 

mandátumának ideje alatt nem tölt- 

het be. Kivételt képeznek azok a par- 

amenti tagok, akik az illető vállalat- 

hnál legalább husz százalék 
A részvényérdekeltséggel birnak. 

erejéig 

e 

HALAÁLRA ITÉLT MÉREGKEVE. 

napon keresztül tárgyalta az 

A szolnoki törvényszék négy 

ujabb 

amelynek 

vádlottai Madarász József, Szabó Ist- 

vánné, Szabó László és Csordás Bá- 

lintné voltak. Tegnap mondta el vád- 

beszédét az ügyész, amelyben a vád- 
lottakra halálbüntetést kért. Azután 

a védők beszéltek. Valamennyien kö- 

vetelik a halálbüntetés eltörlését 

tiszazugi mérgezési pert, 

és 

kérik a biróságot, hogy ebben a pörben 

ne alkalmazza ezt a szigoru büntetést. 

A védők beszédei után az ügyész repli- 

kája következett, majd a vádlottaknak 

adta meg Fuchs dr. törvényszéki elnök 

a zárszó jogát. A törvényszék Szabó 

Lászlónét és Csordás Bálintnét kötél 

általi halálra, Madarász Józsefet és 

Szabó Lászlót életfogytiglani fegyház- 

ra, Madarász Józsefnét pedig nyolc 

esztendei fegyházra itélte. 

as KIADÓHIVATAIL Tiizcara-eciváros, 

zzo esa Toleira ests érál 3l sz 

ési 1. vagy én szám. ELŐFIETÉSI AÁRAK KÖLFÖLDON 

negyedévre E20 Lai, félévre ét0 Le 

VI. ÉEVFOLYAM ? 140. SZÁM. 

Temesvárról a legfelső birói 

EOLITIKA I NAPILAP 

Da VUCHETIOH ENDEE 

TIMISORA, 1930 JUNIUS 23, HÉTFőŐ ARA 4 LEL, BUKARESTBEN 5 LEI 

A Timisiana kényszeregyezsége foglal- 
koztatta a kamara tegnapi ülését 

Az európai közvélemény egyre foko- 

zódó érdeklődése előzi meg a kisán- 

tánt-államok három külügyminiszte- 

rének a Csórbató mellett tartandó 

konferenciáját. Az angol, francia és 

német lapok egyöntetü megállapitása 

szerint a kisántánt megalakitása óta 

ez a konferencia lesz a legfontosabb és 

ezen a problémák egész sora kerül 

megvitatásra. Mironéscu külügy- 

miniszternek a mult héten az Echo de 

Parisban megjelent nyilatkozata sej- 

teti, hogy a konferencia tárgyalási 

anyagának javarészét a magyar prob- 

léma fogja lefoglalni. 

Biztosra veszik, hogy a kisántánt 

államok három külügyminisztere 

egységes lépést készit elő már most 

egy esetleges Habsburg restaurá- 

ció megvalósitása esetében köve- 

tendő közös magatartásra vonat- 

kozólag. 

Különben a Habsburg-probléma és a 

reviziós törekvések következtében a 

konferencia minden bizonnyal kom- 
münikét ad ki és abban kifejti ál- 

láspontját ebben a kérdésben. 

.... 

Háborus bony 

Temesvárnak ezuttal is jelentős 

szerep jut a kisántánt külügyminisz- 

tereinek tanácskozásából kifolyólag. 

Az eddigi tervek szerint Marinko- 

vics jugoszláv külügyminiszter hét- 

főn, junius huszonharmadikán dél- 

után öt óra 7 perckor Temesvárra ér- 

kezik a Jugoszláviából jövő Szim- 

plonnal. Mironescna külügyminiszter 

viszont már a délelőtt Bukarestből 

érkező gyorsvonattal jön meg Temes- 

várra és innen Zsombolyára utazik 

gépkocsin, ahol fogadja Jugoszláviá- 

ból érkező kollegáját. Románia és Ju- 

goszlávia külügyminisztere Zsombo- 

lyától Temesvárig terjedő utszakaszon 

és Temesvárott is fontos előértekez- 

letet tartanak és több kérdésben ál- 

lást foglalnak. ; 
A két külügyminiszter az eddigi 

tervek szerint Temesvárról Aradra 

utazik, ahonnan Nagyváradon ke- 

resztül folytatják utiukat Cseh- 

szlovákiába. 

Nem lehetetlen azonban, hogy Miro- 

l nescu külügyminiszter Aradon várja 

-hbe Marinkovics jugoszláv külügymi- 

odalom 
izgatja a gazdaságilag elcsigázoitt 

Európa népeit 

A francia csapatok 

kezdtek 

rokkói kérdés ismét háborus bonyo- 

dalmakat idézett elő. Félhivatalos je- 

lentés szerint a francia csapatok há- 

rom irányban folytatják előrenyomu- 

lásukat Marokkóban. A francia csa- 

patok minden különösebb ellentállás 

nélkül foglalták el Tadla várost. A 

jelentés azt is hangsulyozza, hogy az 

ujabb katonai hadmüveleteket alapos 

előkészités után kezdték meg és ezut- 
tal a francia haderőknek nagyarányu 

ujabb harcot 

Marokkóban és ezzel a ma- 

marokkói beavatkozása várható. Rész- 

letes hiradás az ujból fellángolt ma- 

rokkói frontról még nincsen. 

Tiz nap előtt feltünést keltett, hogy 

a francia kamarában hivatalosan 

megállapitották, hogy erőditési mun- 

kálatokra egy milliárd frankot költöt- 

tek. Ezeket a munkálatokat az olasz- 

Telefon: 10-8 

francia határ mentén eszközölték. A 

fascista lapok most válaszolnak a 

franciai katonai erőditési munkálatok- 

ra. A Mussoiinihez közelálló Tevere 

azt hogy Franciaországnak 

fegyverkezése sulyos következménye- 

irja, 

ket vonhat maga után. Franciaország- 

nak - irja a lap - sikerült a déli 

részeken és különösen Korzikában a 

lakóssággal elhitetni azt, hogy az Or- 

szágot Olaszország részéről 

veszélye fenyegeti. A francia hadveze- 

tőség tovább folytatja háborus célzatu 

politikáját és legközelebb Tunisban és 

Algirban nagy hadgyakorlatok lesz- 

nek. 

hogy 

hetne csapatokat partra szállitani. Az 

olasz sajtó véleménye szerint a két 
állam közötti fegyveres beavatkozás 

egyáltalában nem látszik kizártnak. 

milyen körülmények között le- 

háboru 

Ezen alkalommal kipróbálják, 

ebben az esetben Bocu 

Szevér miniszter, bánsági kormányzó 

kiséri a jugoszláv külügyminisztert 

Aradra, 

nisztert és 

A kisántiant-konferenciáról beszél- 

geltek a képviselők a kamara tegnap 

déleiotti ülése alatt a folyosón is. Ar- 

ról szintén tárgyaitak, hogy Maniu 

Gyula miniszterelnok szerette volna 

leglkésőbb Aedden az ülésszakot bezár- 

ni, azonban ez a törvényjavaslatok 

nagy számaára való tekintettel, szinte 

leketetien. A tegnap délelőtti ülésen 

Pitsigoi többségi képviselő volt az 

első felszólaló, aki kérte a kormányt, 

hogy az államvasutak teherdijtételeit 

szállitsa le, egyben követelte, hogy a 

gabonanemüeknél töröljék el a kivi- 

teli illetéket. 
Uvalt arra, hogy ebben az évben 

kiitünö termésre van kilátás és a 

Kormánynak már most kötelessége 

megtenni a termés kellő értékesi- 

tésére az intézkedéseket. 

Manoliu képviselő a nagyváradi 

Löblé-féle szeszgyár több millió 

leies adócsalását teszi szóvá és sürgős 

vizsgálatot követel. Joanitescu 

Fompil pénzügyi alminiszter azonnal 

válaszol a felszólalásra és megálla- 

pitja, hogy a törvény értelmében a 

szeszgyárak fügéből is készithetnek 

szeszt. Ami a Löblé-féle visszaélést 

illeti, abban a pénzügyigazgatóság 

folytatja a vizsgálatot, de még nem 

hozott döntést. Elismerem - mondot- 

la az alminiszter - hogy 
a pénzügyminiszterium jiogügyi 

osztályának müködése sok kiván- 

ni valót hagy hátra. Ez az osztály 

most áll reformálás alatt és a jö- 

vőben jobban fogja teljesiteni hi- 

vatását. 

Fiseher József dr. cionista a te- 

mesvári Timisian a-bank ügyé- 

ben a kényszeregyezségre vonatkozó 

iratok beterjesztését kéri, hogy azokat 

megvizsgálhassák. i 

A délutáni ülésén D. R. Joanites- 
cu a vasuti munkások helyzetét tette 

szóvá, majd közte és Gafencu al- 

miniszter között éles szóváltás tá- 
madt. Ingerült vita volt az egészség- 

ügyi törvény tárgyalásánál is. 

Takarékbetétek legelőnyösebb kamatoztatása. 

Hiteit nyujt a legkedvezőbb feltételek mellett. 

Foglalkozik biróságon kivüli és biró- 

sagi egyeztetések leb
onyo- 

Htásával és garantál
ásával. 



2. oldal 

hallgatta a fejtegetéseket és válas. 
ban utalt arra, hogy a családi h Károly király öt év előtt mint trónörö- 

kös Resicán járt és élvezettel hallgatta 
végig a magyar nótákat 

I kozatot, de leszögezem, hogy ehez Ro: 
mániában minden népnek joga van és 

szempontból is nagy jelentőségünek 
minősitette, mert a családi házakb 
nevelkedett ifjuságnak 

lesz a világnézete királya 
proletár lakásokban töltené el. Eze 

- Királyi fenség, - szólt az ujság- 
iró válasza - ilyen a magyar ember . .. é7 ; , kivül a telep létesitése hivatott lesz a élete, vig és bánatos, de legtöbbnyire remélem, emiatt nem lesz oka panasz : : / munkanélküliséget csökkenténi. Ami a e kettőnek keveréke. ami kodni a magyarságnak sem. 3 A tiséxréne! müut kiépitését és a villamosvonal 
Tapasztalni fogja, hogy a magyar z ország minden nemzetiségének meghosszabbitását illeti, közbenjár 

a legjobb és legodaadóbb állam- ! 
megvan a joga nyelvéhez és az majd Temesvár városánál. Végü polgár, akit jó szóval, szép szóval egyforma bánásmódhoz és ez alól örömmel fogadta, hogy a telepet az 

a legnagyobb áldozatra lehet ser- nem képez kivételt a romániai nevéről keresztelik el és ahhoz hozza- . z E á .2 2 . kenteni. * magyarság sem. járulását is adta. 
Ezeket mondotta Károly trónorökös 

II. Károly, Románia 

számüzetéséből éppen azon a napon 

érkezett vissza az országba, amelyen 

ötödik évfordulója volt annak, hogy 

trónörökös korában Resicán járt. A 

Román Királyi Automobilklub akkor 

több száz kilóméteres versenyt rende- 

volt. zett, amelynek végcélja Resica 

Károly trónörökös kocsija 1925 junius 

6-án este hat órakor hatodiknak érke- - Olvastam Mária Terázia csetés 
zett Fogadtatására 

megjelentek Resicán me- 

és számos előkelő- 

meg Resicára. 

a bánsági 

gyék prefektusai 

ség. A templomtéren nagyszámu kö- 

zönség sereglett össze és az üdvözlés 

már javában folyt, amikor a hátulsó 

sorokból egy női hang hallatszott: 

- Engedjenek előre! Nyolevan esz- 

tendős vagyok. Ki tudja meddig élek 

és szeretném látni az ország jövendő 

királyát! 

Az éles hangot meghallotta Károly 

trónörökös is és jelt adott, hogy az 

asszonyt bocsássák hozzája. 

A kordon megnyilt és egy töpörőö- 

dött anyóka jött előre a sokaságon 

keresztül. Odatipegett a trónörökös- 

höz, megragadta a kezét és hirte- 

len megcsókolta azt. 

A trónörökös néhány barátságos szót 

intézett hozzá, mire az asszony boldo- 

gan távozott és a fogadtatási ünnep- 

ség tovább folyt. 

Pozsonyban, - jegyezte meg Károly. 

- A magyar nem kiván semmit kü- 

lönösen, csak kulturájának elismeré- 

sét és az egyenlőséget. 

- Nem teszek most politikai nyiiat- 

1925 junius 6-án Resicán és öt év maul- 

va ugyanezen a napon hazajött szamn- 

üzetéséből, hogy mint király valóra 
váltsa azokat az ideálokat, ameiyket 
mint trónörökös hirdetett. 

Kubán Endre. zhásskzatakii 

Bocu Szevér nevéről kereszfelik el 
a strand mögött létesülő uj telepet 
A temesvári strand szomszédságá- 

ban, mint közöltük, uj telep létesül, 
amelyen kizárólag családi házakat 
épitenek. Az ujonnan létesülő telep 
nevében tegnap küldöttség kereste fel 
Zádor Mór nyugalmazott pénzüe 

igazgató és Németh Kálmán vez 
tésével Bocu Szevér minisztert. Zá- 
dor Mór ismertette a kormányzóval, 

hogy az uj telepen háromszáznyolcvan 
egyforma tipusu, két szoba-konyhából 
álló családi házat kivánnak épiteni. 

Egy ház épitési költsége telekkel 

kor 17.500 leit egyenlit ki, mig a töb- 
bit havonkinti 1600 leies részletben 
fizeti meg. Közölték a kormányzóval, 
hogy az előjegyzések folyamatban 
vannak és az épitkezés keresztülvite- 
lét egyik pénzintézet garantálja. Kér- 
ték a kormnyzót, járjon közbe a vá- 

rosnál, hogy a strandtól a telepig ter- 
jedő uton 450 méter hosszuságban mü- 
utat készitsenek és a villamosvasuti 
vonalat a turbináktól kilencszáz mé- 
ter hosszuságban az uj telepig hosszab- 
bitsák meg. Egyben engedélyt kértek 

ség tegnap a Dnyeszter partján négy mit 

mást tettek. Elmondották, hogy négy 7 

vett elrablásáról ; 

Kutiepov, a Párisból rejtély 

szédságában levő konstancai mtás mkás : 

ü
 

gyanus embert vett észre. A granicsá 

rok a négy embert letartóztatták és 

vallatóra fogták őket. Kihallgatásuk akrd 
alkalmával szinte fantasztikus vallo-m * 

ukrajnai származásu szovjet futárt 

és terroristát vártak a Dnyeszter part 

ján. Ezeknek municióval és egyéb lő- ől 

szerrel tele két bárkán kellett ( 
Mindezeket az előkészü 

leteket fontos terv végrehajtására 

csinálták. Elmondották, hogy a szovjet 

megbizása folytán a Besszarábiába in 

megérkezni. 

7 

együtt százötvenezer leit tesz ki. Aki érkező négy terroristának meg kellett 11 6! 

volna támadni és elhurcolni egy ro- 

mán tábornokot, aki jelenleg Besszará- ital 

biában ellenőrző utját végzi. A négy in 
embert azonnal Kisenevbe vitték és 
ott Maimuca rendőrségi vezérfel 
ügyelő megkezdette a beható vizsgá- t 

latot. A négy ember vallomása nagy 
feltünést keltett és a nyomozás abban erm E 
az irányban indult meg, vajjon a gya u 
nus emberek az általuk előadott rab 
lási mesével nem akartak-e igazi ter- 
vüket leleplezni. 

Kedves epizód játszódott le másnap a kormányzótól, hogy az uj telepet délelőtt, amikor Károly trónörökös a zZ az összeget nem tudja egyszerre ! Bocu Szevér-telepnek nevezhessék el. 
kifizetni, az az épitkezés megkezdése- Bocu miniszter élénk érdeklődéssel 

LINOLEU 
padló bevonáshóz ideális és 
nagy mértékben gazdaságos 

LINOLEUM 

gyárakat nézte végig. Az egyik gyár 

kapujában egy csomó gyerek sereglett 

össze, akik kiváncsian bámészkodtak. 

Az egyik tulbuzgó rendező elhesse- 

gette az apróságokat onnan. Meghal- 

lotta ezt a trónörökös és megszólalt: 

Ne bántsák a gyermekeket! Ezek 

az én leendő alattvalóim! Hadd lássa- 

5 
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nak engem. 

A gyermekekkel beszédbe elegye- 

-
 

dett és adjutánsával ropogós husz- 

leles bankjegyeket osztatott szét Villanyszereléstésmotorok 
köztük cukorra. tartós, áttekercselését i 

Az egyik fiut megkérdezte: könnyen tisztitható, 
megbizhatóan és jutányosan vállalom - Mi leszel, ha megnősz? higienikus, W Z 

- Katona leszek, - felelte a gyer- Linolemum zajtompitó elte r ] anos I . mek! Futószőnyeg métere 69 lei , Villanyszerelő és akkumulator töltőállomás 1 
osolygott a Elsőrendü minőség, gyönyörü Ottomántakaró Józsefváros, Kossuth Lajos-utca 25. sz. Mik 

em Rendben 1 zek j egiöbb perzsa, virág- és konyhaminták Karamanie 750 lei .. .. .. é esze ma] . . 
. 

. trónörükös én esz lami 67 em. szélességben m. 75 lei Velour 1250 , Kalap modellek 250 leitől parancsnokod. Majd jelentkezz nála . 1 100 " Mad fü ss . ; 
A trónörökös öt év előtti resicai lá- Valódi parafa linoleum padló adras szony ; Kalap renoválás 90 lei ze lék része marad bevonásra m2 i 130, Háromrészes gar. mosható 250 lei Express olcsó munka, legfánomabb anyagok. 

togatásának emlékezetes a Linoleum ebédlő- Karnizs rézből 200 M e ű 1 ehie, az a százteritékes vacsora, amely az szőnyeg 200/300 780 ,Vitrázsok 4. ode din Paris Oltenia-szálló nagytermében folyt le. Mosdóelő, abgepasst 58 Belváros, Eminescu-(Zápolya-)utca 2 árol ónörökös eleve kijelentette, Inlaid-linoleum átöntött Viaszosvászon ; HACKL KAROLA Károly trónö mintával mi 240 75 cm. széles métere 75 lei 
hogy nem kiván feszes etikettet, ha- intával m " 160., ; 95 : 7 z 
nem barátságos hangulatban óhajtja Szőnyes ét 36 1 . 115 " 110 Annak nnek renmaszeri jedalmai? . . .. 

ra - ; az estét eltölteni. Mindvégig maga rtószöny g mé ere ei Asztalteritő 60X1(0 59,, panduzzvái vbg edgetfgta 
f4l Futószőnyeg jó strapa mi- Asztalteritő bordürrel 120 ,ugy csináltasson at b z után volt a lezkedélyesebb. Tréfált neve nőség métere 75 Konyhagarnitura, asztal-, Ludtalpbetétet" gélt, adomázott és huzatta magának a elour futószőnyeg métere 240, enc-é it 6 170 u alpbe tet r ; ; kredenc- és hokerlitakaró , cigánnyal. gyelő gyapjuból 195 ,Falvédő 50 , SZÉKELY B. 

snti Agyelő rojítal 88 ,Tálcaboritó drbja 10,, Orthopediai ,P ROTES- üzemében Egymásután rendelte meg a ma Ebédlő . Timisoara III., József-tér 1 sz gyar nótákat és sajnálta, hogy Szmi nyes 500 lei Fürdöcikkek . ! 

nem érti azok szövegét is. uirnaulánza el nagy választékban ő ; Tiszta gyapju 200X300 1250 
Az est folyamán alkalmam volt be- elour-plüsszőnyeg 1600 , Fürdősapka 
szélgetni a trónörökössel, amikor a ki- Asztalteritő már 13 leitől feljebb 
séretében levő urak megkértek, hogy Karamanie B50 lei Gumami-fürdőcipők 
forditsam le a magyar nóták szövegét. Velour 750 ,minden szinben és divatos fazonban 
Figyelmesen hallgatott, aztán kijelen- Fürdőgyékény, lábtörlő, kokoszfutó, ágybetét, pólyabetét, pólya- 
tette: nadrág, gummilabda, gummi- és celleloidjátékszerek, valamint az - Ezekből a dalokból csodálatosan ÖSsSzes gummiáruk a legnagyobb választékban és legolcsóbb árakon 
bontakozik ki a magyar lélek. Sokczor H a a i Ó Temesvár I. 

ne gvonni a ző 
ulábak, mükezek orthopediai készülékek, határvonalat. TELEFON: 10-31. Fiókok: ORADE A-CLu]. mankókbotok, sérvkötök, haskötőkgyártása 



Aan az esetben, ha 
Htalános sztrájk fenyeget Resicán ab- 

a most folyó tárgya- 
lások nem vezetnek eredményre 

hetek óta tartó resicai sztrájk 

vében tegnap döntő fordulatot igé- 

tárgyalások indultak meg. A resi- 

munkásság második küldöttsége 

my nap előtt tért vissza Bukarestből, 

ol a Resica-igazgatósággal és a 

unkaügyi miniszteriummal tárgyalt 

biztató igéretet kapott. A kormány 

sitására tegnap reggel Resicára 

zott Cigareanu Liviusz dr., a 

sica-müvek kormánybiztosa és Ma- 

ik u Gyula miniszterelnöktől nyert 

okb asitás szerint Bott ez György mun- 

től ügyi vezérfelügyelővel együtt ismét 

vette a tárgyalásokat a munkásság 

gbizottaival. Ezek a tárgyalások 

st végső stádiumba jutottak. Ha 

et sem sikerülne egyezséget kötni. 

kor lehetséges, hogy Resicán nem- 

k a jelenleg sztrájkoló ezer szak- 

inkás szünetelteti 

n inkát. hanem a részleges sztrájkot 

alános sztrájk követi. Resicai hir- 

szerint 

továbbra is a 

M Bás körében a munkásság 

Mzsatósár egyáltalában nem helyesli 
hogy A 

Semmi nyoma 
eidre távozott Grü 

Ghenea főfelügyelő erőszakos állás- 

pontját. Remélik, hogy hétfőig eldől 

a sztrájk sorsa. 

Közöltük, hogy a Resicai Falepáro- 

ló Részvénytársaság munkásai köré- 

ben kétszánegyven munkás szintén be- 

szüntette a munkát, mert négy mun- 

kást a gyárvezetőség elbocsátott. Az 

itt megindult tárgyalások sikerrel jár- 

tak, az igazgatóság visszafogadta a 

négy elbocsátott munkást és a több 

munkás erre szintén munkába állot 

A resicai munkásmozgalmakról külön- 

ben tegnap Liuba Valér ar. 

leti vezérfelügyelő részle- 

tesen tájékoztatta Bocu Szevér bán- 

sági kormányzót is. A válságos hely- 

zetre való tekintettel a resicai katona- 

ságot Karánsebesről 

szállitott katonai osztagokkal megerő- 

sitették. 

Cigareanu Liviusz ar. kormány- 

kerü- 

rendőrségi 

Oravicáról és 

biztos tegnap a kormánytól külön fel- 

hatalmazást kért a sztrájk likvidálá- 

akodó a hangulat, mert a központi ! sára. 

sincsen 
nield 

3. oldal 
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még a akül- 
és Nordnan 

kereskedőknek 
Grünfeld Józsei és Nord- 

a n Gyula, a Grünfeld és Nordmann 

tulajdo- 

még min- 

" lmesvári ügynökségi iroda 

sainak hirtelen távozása 

2A g izgalomban tartja a kereskedélmi 

4 röket. A mai napig sem lehet tudni, 

gy Grünfeld hol tartózkodik és ho- 

m utazott. Egy hét előtt azzal távo- 

ma tt el Temesvárról, hogy Marosvásár- 

lyre üzleti körutra megy ott 

mi uzt igyekszik a kereskedőktől in- 

sszálni. Felesége azóta sem tudja, 

gy hol van. Valószinünek tartják, 

gy fiával együtt, akit magával vitt, 

agyváradnál átlépte a magyar ha- 

molotti rt és Budapesten át Svájcba utazott. 

Gyula, ugyancsak 

i cájcba ment, ezideig semmiféle érte- 

n01 ést nem küldött 

ost már megállapitható. hogy 

eynökségi iroda hiánya nem négy 

illió lei, mert ez az összeg megköze- 

és 

él ordman aki 

hozzátartozóinak. 

az 

m ti a tizenhat millió leit. Százezer 

11 ollárral adósai Grünfeld és Nor1- 

lá lan az olasz gyáraknak, amelyeknek 

s. negbizásából inkasszálták az eladott 

Mris ruk ellenértékét. Valószinü azonban. 

ogy ebben a tizenhat millió leiben 
la13 

ét nagy csődnél az Union Teksztil 

fil nil élalat veszitett. A hirtelen távozás 

ka is tisztán áll már a beavatottak 

lött. Az ügynökségi iroda két hét előtt 

elszól"tasi kapott a Crespi és Vacrzi 

evü olasz gyártól, hogy az inkasszált 

5. vil összegből haladéktalanul utaljon át 

" százezer lirát, ami közel egy millió 

leinek felel meg. Azt is közölte a gyárj 

amennyiben nem fizetik meg ezt az 

a öösszeget, ugy nemcsak a képviseletet 

veszik el tőlük, hanem megfelelő el- 

iárást is folyamatba tesznek ellenük. 

Grünfeld és Nordman igyekeztek a 

1 kért összeget megszerezni, de a jelen- 

legi körülmények között ez nem sike- 

iit Az olasz megbizottak különben 

emesv árra érkeztek és megkezdték 

az üzleti könyvek rovancsolását. Bizo- 

ményeként az olasz gyárak megbizot- 

g a hat millió lei is szerepel, amelyet 

nyosra vehető, hogy a vizsgálat e
red- 

tai megteszik a büntető feljelentést a 

temesvári ügyészségen és az első lépés 

a körözés lemz, amelyet a hirtelen el- 

távozott kér kereskedő ellen ki fognak 

Az egész ügyben szinte rejtélyes 

Grünfeldnek a szerepe. Amig Nord- 

man Gyula csak kedden távozott el 

Temesvárról. tehát közvetlenül 

olasz megbizottnak Temesvárra való 

az 

érkezése előtt és az utolsó pillanatig 

Grünfeld József már előre készült a 

távozásra. Grünfeld valószinüleg ni- 

gyobb pénzösszeggel lépte át az or- 

szághatárt és távozott külföldre. El- 

utazása előtt ugyanis Erdélyben tény- 

nagyobb 

amelyeket 

leg összegeket inkasszált, 

megtartott magának. Az 

olasz megbizottak ebben az irányban 

is megkezdik a vizsgálatot annak a 

megállapitására, hogy Grünfeld távo- 

zása előtt melyik cégtől milyen össze- 

abban a hiszemben volt, hogy sikerül l 

még a helyzetet megmenteni, addig l 

Teljes hatáskört 

get vett fel. 1 

l 17 ; 

követelt a megyei 

nagytanács a kormányzóság részére 
A vármegyei nagytanács tegnap 

délelőtt folytatta péntek este félbesza-
 

kitott gyülését. A vármegyei techni- 

kai tisztviselők munkájának s
zabályo- 

zására szolgáló rendelkezésbe felvet- 

ték azt a módositást, hogy a várme- 

gyei mérnökség a községek ut
épitései- 

nek és különböző épitkezésekne
k felül- 

vizsgálását ingyen tartozik elvégezni. 

az átvételnél való közremüködés di- 

jazás ellenében történik. Azonban a 

községeknek jogukban áll, ezt magán- 

mérnökökkel is elvégeztetni. 

A vármegye idei költségvetésének 

tervezetéből különböző tételeket -
 ösz- 

nagyságban 

száztiz 
szesen tizenöt millió lei 

töröltek, A költségvetést 

millió leiel megszavazták. Azután szó- 

ba került, hogy a vármegye a temes- 

céljaira huszonhárom millió leiért 

vásárolja meg a katonai kincstártól, 

ért. E két ügynek tanulmányozására 

két bizottságot küldtek ki. 

A tárgysorozat következő pontját a 

vármegyei szövetségbe küldendő hat 

tag megválasztása képezte. Ezzel kap- 

csolatosan M u t h Gáspár dr. szüksé- 

gesnek tartotta, hogy a kormányzóság 

végre megkapja az őt megillető teljes 

hatáskört, mert tarthatatlan állapot, 

hogy a legtöbb ügy miatt még mindig 

Bukarestbe kell menni, ami időnek és 

pénznek pocsékolásával jár. A várme- 

gyének husz millió leiel kell hozzájá- 

rulni a kormányzóság fentamtásához 

és azért méltányos. hogy a kormányzó 

teljes jogkörrel birjon. Mercea Vik- 

vári Hunyadi-kastélyt kulturpalota 

elhalálozása alkalmával 

....... 

részvétükkel, 
temetésen való megjelenésükkel fájdalmunkat enyhiteni igyekeztek. 

tor dr. hasonló szellemü felszólalása 

Köszönetnyilvánitás 

Köszönetet mondunk mindazoknak, kik felejthetetlen halottunk 

Radocsay lLászló 
virágadományaikkal és a 

A gyászoló család " 
e 

a lippai kórházat pedig öt millió lei- 

után elhatározták, hogy ilyen értelmü 

intéznek a kormány- 

hoz. Azután a vármegyei szövetségbe 

kiküldendő nagytanácsi tagokat a kö- 

vetkezőképpen választották meg: 

Mercea Viktor dr., Blajan Viktor, 

Muth Gáspár dr., Dutschak Frigyes 

dr., Fleseriu Viktor és Anton Péter. 

Több kisebb ügy letárgyalása után a 

órakor vé- 

memorandumot 

gyülés délután három 

get ért. 

Fogva maradnak 
a bá nagy bünperek 

gyanusitottjai 

A temesvári törvényszék tegnap há- 

rom letartóztatás ügyében döntött. 

Még egy hónap előtt hirdették ki a 

vizsgálati fogságot a visszaélésekkel 

vádolt Treisz Mihály volt zsombo- 

lyai téglagyáros ellen. A vizsgálóbiró 
most a vizsgálati fogság meghosszab- 

bitását kérte, a tárgyaláson Treisz és 

védője Risztics György dr. a sza- 

A 

biróság a vizsgálat érdekeire való te- 

kintettel a letartóztatást ujabb har- 

minc napra meghosszabbitotta. 

badlábra helyezés mellett érvelt. 

Tegnap mult el egy hónapjia, hogy 

az amerikai utlevélhamisitásokból ki- 

folyólag Isa cu vizsgálóbiró a táblai 
vádtanács döntése alapján Rudloff 

Olgát szintén letartóztatta. A törvény- 

szék Rudloff Ölga letartóztatását to- 

vábbi harminc napra ugyancsak 

megerősitette. Közöltük azt is, hogy a 

Humanus-biztositó szövetkezetnél el- 

követett visszaélések és sikkasztáok 

miatt Wesely Nándor tisztviselőt 

Stefanescu vizsgálóbiró letartóztatta. 

Tegnap telt el a harminc nap és igy 

a további fogvatartás kérdésében a 

törvényszék döntött. A vizsgálóbiró 
javaslata a fogvatartás mellett szólt, 

mire a biróság a vizsgálat 

való tekintettel 

ujabb harminc 

érdekére 

Wesely fogságát is 

napra meghosszab- 

bitotta. 

KÖLCSÖNÖS HATÁRSÉRTÉSEK. 

Németország - mint ismeretes - 

a lengyel kormányhoz különböző határ- 

sértések miatt jegyzéket intézett. A 

lengyel kormány most viszontjegyzé 

ket küldött, amelyben a német
eket bat 

határsértéssel vádolja és kéri a len- 

gyel-német döntőbirósáz összehívását. ;
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Bevezetés, 

Endre. A pályamüveket géppel irva 4 

á. oldal 

Hire 
Az Erdélyi Helikon 

százezer leies pályázata magy
ar 

irodalomtörténei megirasára
 

Az Erdélyi Helikon iróinak ma
ros- 

vécsi találkozásán Kemény jános 

harminc- 
báró és neje évi szokásos 

ezer leies irodalmi nagydijukat más 

adcmányozók bevonásával ezuttal száz- 

ezer leire emelték föl és ezt jutalom
- 

dijul egy a mai idők szellemének meg- 

felelő magyar irodalomtörténet meg- 

irására tüzték ki. Ennek a münek a 

világon élő egész magyarsághoz, de 

elsősorban az utódállamokban élő ma- 

gyarokhoz kell szólnia. Célja a münek 

nemcsak az legyen, hogy az olvasóval 

a magyar irók életét és munkáit adat-
 

szerüen megismertesseé, hanem hogy 

minden magyarban a magyar irodalom 

iránti szeretet ébren tartsa és növ
elje 

és a magyar irodalmi alkotások olva- 

sására buzditson. A münek a magyar 

irodalom fejlődését ugy kell megrai- 

zolnia, hogy abból a magyar irodalom 

és a világirodalom egymásra való köl- 

csönös hatása, továbbá a magyar lé- 

leknek minden más nemzet lelkétől e
l- 

kiragyogjanak. 

az irodalomra 
térő sajátosságai is 

Tekintettel kell lenni 

hatással biró eszmei, szociális, politi- 

kai és gazdasági körülményekre és 

erőforrásokra is. 

A pályamü huszonöt-harminc, tizen- 

hatoldalas iv terjedelmü lehet és ugy 

kell megirni, hogy a nagyobbik része 

a tizennyolcadik századtól napjainkig 

terjedő irodalmat tárgyalja. A pályá- 

zat titkos és a pályázónak 1931 május 

31-ig kell benyujtania müve részletes 

tervezetét, továbbá itt megjelölt 

három fejezetet teljes kidolgozásban: 

Ady 

az 

Eötvös József báró, 

jeligés levél kiséretében kell benyuj- 

tani az Erdélyi Szépmives Céhhez, 

Cluj-Kolozsvár, Romania, Strada Bra- 

tianu 22. cimre. A pályamüveket két 

erdélyi és két magyarországi és az ál- 

taluk közösen választandó elnökből 

álló ötös bizottság birálja meg, akiket 

Kemény János báró kér fel és akik- 

mek nevét legközelebb közöljük. A bi- 

zottság a legjobbnak itélt tervezetet 

és fejezeteket harmincezer leiel jutal- 

mazza, azután megbizást ad a mü 

megirására és annak elkészülte után 

adja ki a fenmaradó hetvenezer leit. 

A mü első kiadásának joga a Szépmi- 

ves Céhet illeti, a többi kiadás fölött 

a szerző rendelkezik, de mint kiadót 

az elsőbbség joga a Szépmives Céhet 

illeti. : a rrnetr]) 

- Károly király-bélyegek készülnek. 
A Kormány utasitására a pénzügymi- 

niszterium elrendelte, hogy az államl! 

nyomdában Károly király képével 
ellátott levélbélyegeket készitsenek. A' 
bélyegeket még junius végén hozzák 
forgalomba. 

Nem ráta! 
De készpénzért olcsón 
vásárolhat ferfi-, fiu- es 

gyermekruhát 

FUCHS ruha- 
űzletében, Józsefváros, Sku- 

dier-tfér 5. sz. a. 

Népszerü igazgatónő vezetése alatt álló 
leányiskolában mintaszerü tanitás folyt 
A temesvári állami elemi leányisko- 

lák Vörösmarthy-utctai magyar és 

német leánytagozata - aámelynek 

igazgatónője Boroancané - min- 

tául szolgálhat valamennyi ilyen is- 

kolának. Az igazgatónő a vele 

együtt müködő magyar és német ta- 

nitónők nem pusztán kötelességüket 

gyakorolják, hanem felsőbb ideálok- 

tól, szeretettel vezéreltetve végzik ne- 

mes hivatásukat. Hogy az ilyen iskola 

a szülők körében milyen népszerüség- 

nck örvend, bizonyitja a statisztika. 

Mikcr nehány év előtt Boroancané az 

intéezet élére került, nyolevan növen- 

deke volt. ma már kétszáznyolcvan- 

nyolc van. A most megtartott vizsgá- 

kon a gyermekek anyanyelvükön is 

és románul is kifogástalanul feleltek 

a feladott kérdésekre. A tantestület 

azonban még tovább megy. A leányo- 

kat ebben az iskolában az életre 

tanitják: főzni, varrni, kézimunkázni. 

A főzés és sütés tudományát igazolta 

az a pompás uzsonna, amelyet tegnap 

dálután készitettek a negyedik és ötö- 

dik osztály növendékei harminc sze- 

gény leány részére, akiket kávéval, 

is 

kaiáccsal és hétféle tortával vendégel- 

tek meg. A varrás és kézimunkázás 

ügyességének élénk tanusága a kiálli- 

tás, amelyet a növendékek készitmé- 

ayeiből rendeztek. Már a nyolc éves 

elsősök is állítottak ki kézimunkát. A 

kiállitáson van sok szebbnél szebb 

hoimi, sőt tizenhárom éves leánykák 

által szabolt és megvarrt ruha is. A 

tantestületet a növendékek előmene- 

teléért a legieljesebb dicséret illeti. 

.............................gs 

Vidrighin átadta a vizvezetéki 

vállalatot. A vizvezeték és csatorná- 

zási vállalat irodájában Vidrig hin 

Sztán vasuti vezérigazgató, a ket vá- 

rosi vállalatnak huszonnyolc eszten- 

dőn keresztül volt igazgatója, tegnap 

adta át a hivatalt Ciorciu Vazul 

villanytelepi mérnöknek. átadás 

jegyzokönyvének aláirása után Vid- 

righin Sztán meleg hangon bucsuzott 

a két vállalat tisztviselőitől és arra 

kérte őket, hogy eddigi szorgalmukat 

is tartsák 

Az 

és odaadasukat a jövőben 

meg. 

Angol szövetek 
a legnagyobb választékban és 

legolcsóbban kaphatók 

MonaaSelmelier".. 
Temesvár, Belváros, Szt. György- 

tér, püspökpalota. 

- mMegérkeztek az állami nyugdija- 

sok igazolványai. Az állami nyugdija- 

sok vasuti igazolványai, amelyeket a 

temesvári kerületi vasutigazgatóság- 

nál nyujtottak be meghosszabbitás vé- 

gett, visszaérkeztek. Összesen három- 

ezerötszáz ilyen igazolványt kellett 

Bukarestben kiállitani és azért vett 

ez a müűüvelet hosszabb időt igénybe. 

Az érdekelt nyugdijasok vasuti iga- 

zolványaikat a temesvári vasutigaz- 

gatóság jegyosztályában átvehetik. Az 

uj igazolványok, amelyek évi hat fél- 

áru utazásra jogositanak, 1954 végéig 

- tehát öt évre - érvényesek. 

* Reggelizhet, ebédelhet és vacsotáx- 

hat igen olcsón a Hunyadi-ut 16. szám 

alatt megnyilt Tejivó- és uzsonnázó- 

csarnokban. (A Szécsi tapétaüzlet 

mellett.) 

- A Magyar Párt mehalai tagozata 

huszonkettedi- 

kén délután három órakor a Back- 

haus-féle vendéglőben tartja évi 

ma, vasárnap, junius 

rendes közgyülését. 

Egyesült 
Délamerika 

- Állásfoglalás a városi ideiglenes 

bizottság ellen. A temesvári szociál- 

demokrata párt ülést tartott, amelyen 

követelte az uj városi nagytanács mi- 

előbbi egybehivását. Az egyes felszó- 

lalók hangsulyozták, tekintettel arra, 

hogy az uj nagytanács megválasztása 

már régen törvényerőre emolkedett, az 

ideiglenes bizottság továboi müködése 

törvénytelen. A gyülés felszólitotta 

Gabriel Józsefet, a városi ideigie- 

nes bizottság szociáldemkrata tagját, 

hogy állásáról anna: dökumentálási- 

ra hogy a párt az idetgienas bizottsá- 

got már nem ismeri el, mondjon le. 
Gabriel József alávetettemagát a párt 

atásak ás kiijelemtette, hogy az 

S 

Ellopták a biciklijét: Kellemetlen 

Gormonov 

Teg- 
meglepetésben volt része 

Vazul Kimmel-telepi lakosnak. 

nap kerékpárjával a gyárvárosi Kos- 

suth-téren levő hetipiacra ment, be- 

szélgetés közben kerékpárját az egyik 

távirdnoszlophoz támasztotta és ami- 

kor el akart menni, meglepetéssel vet- 

te észre, hogy kerékpárját időközben 

ellopták. Gormonov feljelentést tett a 

rendőrségen. 

.. 

A MENTŐK nagy nyári mulatsága 

és a mentősorsjegyek huzási napja. 

augusztus 3-án. 

* Takaréktüzhelyek, fekete emailliro- 

zott, John-féle gőzmosógépek, ruha- 

mangorlók, ruhakicsavarógépek jutá- 

nyosan kaphatók. Scherter Ottó vas- 

kereskedése, Telesvár-Belváros. 

A 

Hamburg-Amerika Linie 
világhirü német hajóstársaság saját 180 elsőrangu, 

legmodernebbül berendezett gőzöseivel rendszeres 

összeköttetést tart fenn az 

Államokba (New-York), Kanadába 
összes államaiba, valamint a világ összes fontosabb kikötőibe. 

Minden tekintetben kiváló viszolgálás és elhelyezés, 

Felvilágositásokat készséggel nyujt: 

Hamburg-Amerika Line S. A. R. 
TIMISOARA-Cetate, Str. Mercy 2. 

Trenchcoat Lei 
Férfiöltöny 149 0- 
Kammgarn-öltény , 1500- 
Gummikabát . 620- 
Csikosnadrág . 305- 
Munkásnadrág 105- 
Gyermeköltöny 170- ARAD, Str. Eminescu 12. 
eee. 

é 

Ujabb nagy árleszállitás 

Klein Dávi eln LDavic 
áruházában 

Temesvár-Józsefv. Bonnáz-u. 1 
Ár-kivonat 

Mosóselyem mintás méterje 72 lei 

Mosóselyem sima szinekben 

méterje 90 
Crepp Georgett és Marocain 

méterje 195 

Crepp de Chine méterje 198 

Crepp de Chine superior 

méterje 295 

Batist szines Combinére 

méterje 30 

Tussor szines Combinére 

méterje 55 

Opal szines duplaszéles 

méterje 68 

Panama apacs ingre méterje 48 

Lepedővászon dupla széles 

méterje 68 

Ingpuplin Lindbergh méterje 45 

Ingpuplin angol ujdonság 

méterje 70 

Vászon nyers 20, fehér 

méterje 27 

Zsazsa vászon 5/4 széles I-a 
méterje 38 

Függönyszövet ajouros 

15C cem széles méterje 60 

Vattapapian darabja 365 

Flaneltakaró kicsi 120, nagy 

darabja 320 

Munkásing mollinoból 80, zefirből 
darabja 100 

Sport- és apacsing darabja 130 

Netzing darabja 35 

Úriing 2 gallérral darabja 170 

Alsónadrág rövid 55, hosszu 

darabja 65 
Mnhkácnadrág zeugból 

. 

daravuja - 

Férfisockri sima 11 lei, divat 
párja 13 " r 

Nőiharisnya 13 lei, Moulin 

párja 35 

Sportöv bőrből darabja 30 
Női Combiné készen darabja 75 

Reformnadrág nagy darabja 42 

Sportsapka zeugból 50, szövetből 

darabja 75 

Cérnakeztyü párja 25 

Selyemnyakkendő darabja 8 

Zsebkendő darabja 4 

Partie-osztály - Maradék-osztály 

Telefon 12-92 

lól és olcsóőn 
öltözködhet 
mindenki, aki készen vagy mérték után 

férfi-, fiu- és gyermeköltönyt, 
felöltőt, Trench-coatot stb. 

Holimann Mór 
Belváros, Hunyadi-u. 8. sz. a. 

vásárol. 
Kedvező fizetési feltételek. 

i 

KLEIN FERENC 
Józsefváros, Bonnáz-uica 122 

Timisiana Bank mellett 

Ajánlja a t. hölgyközönségnek 
dusan felszerelt raktárát D. M, 
C.-áruk, müselymek, az ösz- 
szes gyapjufonal fajtákat 
minden szinárnyalatban, 
cérna, horgolófonal, szabó- 
és szakónőkellékeket, va- 
lamin rövidárukat 

Nagy választék kézimunká- 
hoz szükségelt festett ké- 
pekben és a legujabb kézi- 
::: munkamintákban. 

Versenyen kivüli olcsó árusitás 
Iparmivészeti és kézimunkákat, v 
amint szönyegeket előnyös fellé 
lek mellett bizományi eladásra e 

fogadok. 



HMelentette, 

mi összefüggésben Bethlen Istv
án 

* 

930 Junius Zs. 

Bethlen István Londonból Párisba 
mzott. Budapesti jelentés szerint ab- 

a tényből, hogy Bethlen István 

gyar miniszterelnök Londonból még 

érkezett haza, arra következtet- 

k hogy inkognitóban Párisban
 tar- 

kodik. Egyes politikusok ebből 

sszemenő következtetéseket von
nak 

IVámbéry Rusztem, aki szintén 

Indonban járt és már visszaé
rkezett, 

hogy utazása nem volt 

rijával. 

-A kamara alelnöke Temesvárott. 

latiegan Emil dr., a kolozsvári 

yetem rektora a kamara egyik al- 

nöke tegnap Temesvárott tartózko- 

tt. Hatiegan Emil dr. délelőtt láto- 

tást tett Bocu Szevér kormányzó- 
1 

1CFR-bérletjegyek, 
zumek, külföldlek utleveleinek 

iamesszabbitása bármely konzu-
 

látusnál gyorsan és olcsón 

HERZL, Str. lancu vacareséri (Bem-u.) 

16-04, va BL könyv- 

z. aelin 180bn tie0. (öke) 

Hatósági orvosok kinevezése
. A 

amara legutóbbi ülésén fo
ntos módo- 

tást eszközölt az egészségügyi tör- 

ényjavaslaton. Reitter Imre dr. 

ánsági képviselő inditványár
a a ja- 

aslat egyik szakaszát olyképpen í0 

adták el, hogy a községi, hatósági és 

negyei orosokat a községi, ill
etve vá- 

és megyei nagytanácsok javaSs- 
osi 

atára a miniszter nevezi ki. A javas- 

at eredeti szövegezése az volt, hogy 

hatósági orvosok kinevezése a mi- 

iszter diszkrecionális joga. Ez 
a sza- 

asz most annyiban módosult, hogy 
a 

miniszter csakis a javaslatba hozott 

valamelyikét nevezheti ki. 

a 

né tették, hogy a . 1 

tárakban, drogériákban és füszerüz- 
letekben. 

- Románia uj párisi követe. Cesi- 

anu Dinu, a kitünő sportembernek és 
hirlapirónak párisi követté történt ki- 
nevezése immár végleges. A francia 
külügyminiszterium a kKinevezéshez 

tegnap juttatta el Bukarestbe előze- 

tes hozzájárulását és ennek folytán az 

uj párisi román követ már a jövő hét 

elején elfoglalja állását. Cesianu Dinu 

lemondott képviselői mandátumáról 

és arra a Bratianu György veze- 

tése alatt álló liberális párt Vasi- 

lescu-Valjean ifju liberális ve- 

zért jelöli, akinek a kormány nem ál- 

lit ellenjelöltet és igy megválasztása 

biztosra vehető. 

-. 

viz 

egész sereg féloldali hüdésben fekvő 
betegnél is megtette a kellő hatást s 

igy nagy megkönnyebülést okozott. A 

Ferenc József viz kapható gyógyszer- 

Károly király trónralépése óta 
már több külföldi ujságirónak tett 

nvilatkozatot. A számos nyilatkozat 

után nagy érdeklődésre tarthat szá- 

mot az, amelyet az uralkodó két nap 

előtt az International News Service 

amerikai sajtóügynökség munkatársá- 

nak adott. Az uralkodó nyilatkozatá- 

nak bevezető részében kijelentette, 

hogy az ország kormányzását és egész 

uralkodását egészséges alapokra ki- 

vánja fektetni, majd igy folytatta: 

- Nézetem szerint az uralkodó fela 

adata az, hogy a politikai személyiséz 

gekkel karöltve háritsa el az utból az- 

eléje tornyosuló nehézségeket és első- 
sorban hasson oda, hogy véget vessen 

a bürokratizmusnak. (A király legyen 

biró. Az uralkodónak közbe kelt lép- 

nei az összes sulyos holyzetekben, mert 
ez a legjobb módszier arra, hogy ja- 

vára legyen országának. Ellensége 
vagyok a feleslege s bürokratizmusnak, 

Amióta viss/ zatértem - és itt a 

király az asztal in levő hatalmas irat 
csomókra muta/ 

1 

tott - rendszeresen na- 

órát dolgozom. Keresem 

azokat a mó/ lokat, amelyek révén a 
közpénzeket a legjabban lehet felhasz- 
nálni a ha' a és a köz javára. Ez az a 

rendszer, 

kedő és 

ponta tizenöt 

amelyet az amerikai keres- 

üzletember használ munkájá- 

ban és cálialatának vezetésében. Szán- 

dékom az, hogy Romániát ezen mun- 

kaelve k szerint vezessem. Mi mind- 

amay' lan csodálattal adózunk az ame- 
e 

A rad iparosváros. Ezzel a cimmel 

Agy- és szivérelmeszesedésben S megdi Gábor és Bakács Miksa 

viz megbecsül- I erkesztésében igen diszes kiállitásu 

járomszáznegyven oldalos nagy köny
v 

jelent meg. A könyv az aradi uj ip
a- 

rosottbon felavatása alkalmából lá- 

tott napvilágot és részletesen ismer- 

teti Arad iparát és iparának vezető 
embereit. Értékes cikkeket irtak a 

könyvbe Zima Tiborj/ Viad Sándor, 

Szabó Béni, Szabó Károly, Sztupjár 

Samu, Assael Károly, Pacurariu Bru- 

tusz, Reinhart Gyula, Dolga Imre, Né- 

medi Gábor, Zombory Gyula, Bene 

Emil. Bakács Miksa, Buja Sándor dr., 
Gabos Jenő dr., Faragó Dezső, Rácz 

Sándor ár.. Falus Lajos dr. 
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Leesett a fáról. Pungert 

Sándor tizenhárom éves, gyárvárosi 

Iskola-utca 15. szám alatt lakó. imko- 

lásfiu tegnap délután a Sörház fasor- 

ban levő egyik fáról olyan szerencsét- 

lenül esett a kövezetre, hogy gyen- 

gébb agyrázkódást szenvedett. A men- 

tők első segélyben részesitették és a 

gyermekkórházba szállitották. 

Látogassa meg Ön 

Kálmán Ferenc 
Temesvár I,Rezső-utca, aFerdinánd-szálloda mellett 

Butorszövet 

is! 
az ujonnan megnyilt 

Szőnye E 
Takar o 

szaküzletét 

Naponta tizenöt órát dolgozik Károly 

király, aki mindenekelőtt véget akar veini 

a felesleges bürokratizmusnak 
munkarendszaern eredményeinek ikai 

és ugy vélem, hogy emzeknek 
aze.me- 

rikai elveknek a gyakorlati életbe 
való 

átültetése csakis hasznára lemme ,Ro- 

mánmiának: / 

- Mikor volt. Felséged az Egyesült 

Államokban? - kérdezte az ujságiró.. 

Még 1921-henm látogattana meg az 

Unió államaits és boldog lennék, ha 

hazám polgáraifelkeresnékraz Egyesült 

Allamokat, hogy ott, tanuljanak 

tapasztalataikat kibővitsék. Különben 

- mondotta Károly király - az ame- 

rikai Carnegie intézet egyik: szak- 

értőjét kérettem az országba, hogy 
az 

tanulrsányozza a romaán ipari 
válla- 

latok munkarendjét és tanácsaival 

jobb, rendszer, bevezetésére oktassa. 

és 

Az interju befejezése utám a cikkiró 

a legmelegebb hangon ir Károly ki- 

rályról és azokról az izapressziókról, 

amelyeket az uralkodó egyszerüsége, 

közvetlensége, demokráciája benne 

keltett. Románia királya - irja - a 

világ legszerényebb és legegyszerübb 

embere. A dolgozószoba, ahol a ki- 

rály fogadott, mentes minden fényü- 

zéstől- Hatalmas iróasztal 

vekkel tele szekrény az egész butorzat. 

Ugy érzem. hogy aki ebben a szobá- 

ban naponta tizenöt órát dolgozik, az 

tele van munkaerővel, munkabirással 

és határtalan akarattal, hogy országa 

és a civilizáció érdekében nagyon s0- 

és köny- 

kat tegyen. 1 
5 

zzat 

schel Péter volt jegyző, a józsef- 

városi katolikus hitközség elnökségé- 

D. olaai 

- Az evangylikus nőegylet kerti ün- 

nepélye. Vasámnap, junius huszonket- 

tedikén az evangélikus nőegylet a. 

Modnyánszay-féle vendéglő helyisé- 

geiben kertii ünaepélyt rendez. A szép- 

ségversenyen fiatal leányok, ifjak és 

zyermekek veszmek részt. A kicsinyek 

lülöm meglepetésről is gon- 

doskodoit a rendezőség. Az ünnepély 

minden látogatója értékes és szép 

ajándékot nyerhet. Külön érdekesség- 

nek isérkezik az amerikai házasság 
is. A hangulatot a konfetticsata és a' 

tánc is hathatósan növelni fogja. Az 

ünnepély hat órakor kezdődik. Belép- 

tidij ninesen) és az ünepélyre külön 

meghivókat nem Bocsát ki a rendező- 

ség. 7 

Autómosást 
uvillanyerővel 18 perc 

alatt legolcsóbban végzünk. 
Boxok kiadók DEUTSCH 

l 

számára 

BOXGARAGE 
Timisoara Fabrica, Str. Dacilor 

(Fő utea) 56. ::: FELEFON 601 

- Két népgyüléss Ma Temesvárot
t 

két népgyülés lesz, amelyen a házhely- 

jogosultak sérelmeivel foglalkoznak. 

Az egyik gyülés délelőtt tiz órakor 

lesz a városháza nagytermében és azon 

a házholyjogosultak delegátusai is- 

mertetik a mozgalom eddigi eredmé- 

nyeit. Grosszmann mérnök mond 

beszédet a házhelyjogosultakka
l szem- 

hen tanusitott várospolitikáról
. A má 

sik gyülést délelőtt tiz órakor rendezi 

a Gyárudvat nagytermében a
 városi 

és falusi dolgozók blokkjának vérre 

hajtá bizottsága és azon 
a munkások 

és tisztviselők részére kiosztott álla 

- Mischel Pétert elitélték. Mi- mi és városi telkek ügyével és a héz. 

épitéssel foglalkozik. 

a hitközség vezetőivel szemhen becsü 
letsértő kifejezéseket használt. A hit 

lközség a békülékenység szellemétő 

A becsületsértési pert tegnap tár- 
gyalta Bally Konrád járásbiró, 
hitközséget Kovács Béla dr. hitköz- 
ségi ügyész és Stachler AÁdám el- 
nök képviselték. A biróság az eljárás 
fefolytatása, valamint a vád és véde- 
lem előterjesztése után Mischel Pétert 
becsületsértés vétségében bünösnek 
mondta ki és ezért kétezer lei fő- és 
ezer lei mellékbüntetésre itélte. Az 

itélet jogerős, mert az ellen sem a vád, 

sem a védelem jogorvoslattal nem ált. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Me- 
telka Vilma, Kerges János, Berger 
Kató. Meghaltak: Böhm Mihály 72, 
Javorszky Kató 4 és Folmer Kató 

62 éves korában. 

séges 

Cerna 
Német návil, r hajók, német 

hez tudvalevőleg levelet irt, amelyben 

áthatva, hajlandó lett volna ugyan meg 

felelő elégtétel adása esetében a to- 
vábbi lépésektől eltekinteni, de Mi- 
schel visszautaásitó magatartása miatt 

kénytelen volt a birósághoz fordulni. 

a 

Arcona" a világ egyetlen hajója, amely 
burgtól Délamerikáig csak 12 napig megy. 

HAMBURG - DELAMERIKAI 
GŐZHAJÓZASI TARSASÁG 

KLEIN GYULA 

Fürdődresszek 
Külföldi különlegességek 

WILLIAM WEISZ é FIUL 
Löffler-palota 

1 

Novák krónika. 

János józsefvárosi Csillag-utcai lakos 
feljelentést tett a rendőrségen isme- 

retlen tettesek ellen, akik álkulccsal 

behatoltak a lakásba és onnan négy- 

ezer lei értékü ruhanemüt elloptak. A' 

tolvajok kézrekeritésére a rendőrség 

- Rendőrségi 

meginditotta a nyomozást. - Zisk a 

Ferenc gyárvárosi Uj-téri tisztviselő- 

nél az elmult éjjel betörők jártak és 
többezer lei értékü ágynemüt és ruhát 

loptak. A vizsgálat megállapitotta, 
hogy a betörők az ablakon át behatol- 

tak a lakásba. A betörőket keresik. 

Tyukszemét 
gyökerestől kiirtja a 

Hahsis Collodium 
Kapható minden gvyőgyszertárban. 

Argentina, Brazilia és Uruguay-ba 
az egyedüli német társasággal, amelynek 
hajói csak délamerikai kikötökbe futnak, e gy- 

II. osztálya hajók, „Cap 
Ham- 

uGYNÖKSEGE 

Központ;: Timnisoara, Sir. I. C. Bratilanmnu 6. 
Arad, Bul, Regele Ferdinaud 62. Bucuresti, Bu!. Dinicu Goelscu 41 bis. 

. Reg. Ferdinand 27. Chisináu, Sír. Negusterilor, Cssa Barbatat 
konyha, német kiszolgálás. Gyorsvonat Hamborgig.



6. oldal 

- Betegsége a halálba kergette. Vo- 

lanszky-Schreiber Erzsébet negyven- 

nyole éves munkásnő, józsefvárosi 

Bem-utcai lakásán felakasztotta ma- 

gát és mire tettét észrevették már ha- 

lott volt. A szerencsétlen asszony az 

utóbbi időben gyomorbajban 

szenvedett és fájdalmai elől menekült 

a halálba. A helyszinen Batin Já- 

nos rendőrkomiszárus és Pintea 

Vazul dr. kerületi orvos jelentek meg,
 

akik megállapitották, hogy kétségte- 

lenül öngyilkosság történt és erről 
ér- 

tesitették az ügyészséget, mely a te- 

metési engedélyt megadta. 

Megtámadták az utcán. Vánki 

Sándor munkástelepi lakost az elmult 

éjjel, amikor hazafelé tartott, több 

ismeretlen férfi megtámadta és inzul- 

tálta. Vánki végül is csak futással tu- 

dott kellemetlen támadói elől megme- 

nekülni, akik ellen megtette a felje- 

lentést. 

4 Uj vendéglő a Hunyadi-utcában. 

Hunyadi-utca 7. szám 

ven- 

sulyos 

A belvárosi 

alatt Gambrinus néven modern 

déglő nyilik. Bérletek és menürend- 

szer a legolcsóbb árak mellett ugy 

az étteremben, mint a söntésben. A 

nap minden órájában meleg és hideg 

ételek és kiváló italok kaphatók. Fris- 

sen csapolt temesvári sör. A vendéglő 
tulajdonosa Heimlich Ferenc, aki 

a Pacsirtamező-vendéglő vezetésével 

tette magát ismertté. Az uj vendéglő 

szombaton nyilik meg. 

- Bohémvilág. Borsódy Lajos 

Bohéemvilág cimü hetilapjának most 

jelent meg legujabb száma, amely tele 

van aktuális tréfával. Egyes 
óra het lei és minden hirlapárusnál 

kapható. x 

Miért 
* 

szám 

vásárolnak annyian 
a józsefvárosi 

házban 

ert 
1 

árak és legnagyobb 
a választék 

szőnyeg és linoleum- 

ott legolcsóbbak az 

Ujkisántántlétesitéséről beszélnek, amely- 
nek éle Németország ellen irányulna 

A prágai Venkov ecimü cseh lapban 

Hodzsa Milán cikket irt a közép- 

európai államok együttmüködéséről és 

abban felveti egy uj kisántánt léte- 

sitésének tervét. Az uj kisántántot 

Csehszlovákia, Lengyelország és Jugo- 

szlávia kötnék és az elsősorban Né- 

metország ellen irányulna. Természe- 

tes, hogy Ausztriával szemben is vé- 
dekezés lenne az uj kisántánt. Egyes 

prágai lapok feltünőnek tartják, hogy 

Hodzsa Milán éppen most veti föl az 

uj kisántánt alapitásának tervét, ami- 

kor a régi kisántántban Románia ma- 

gatartása Magyarországgal szemben 

némileg bizonytalanná vált, Más la- 

pok viszont azt hiszik, hogy Hodzsa 

Milán a régi és az uj kisántántot egy- 

más kiegészitésére akarja létrehozni, 

azonban visszataszitó eljárásnak lát- 

ják a cikket, hogy az éppen most je- 

lent meg, amikor néhány nap mulva a 

kisántánt konferenciázik a Tátrában, 

mert igy a cikknek az a látszata van, 

mintha a Románia elleni demonstrá- 

cióra szánták volna. ; 

- Rózsaünnepély. A Viribus Unitis 

jótékonycélu asztaltársaság ma a Lu- 

naparkban rózsaünnepélyt rendez. 

Délután különböző szórakozások lesz- 

nek, 

A rőózsaünnepély jövedelmét szegény 

gyermekek felruházására forditják. 

GRISETTE 

mosóselyem 80 cm széles 

Lei 84- 
a Népáruházban. 

Belváros, Corvin Mátyás-utca 4. 

este pedig müsoros est és tánc. 

- Evzáró iskolai ünnepély. A temes- 

vári összes középiskolák junius hu- 

kedden délelőtt tiz 

reálgimná- 

szonnegyedikén, 

órakor az állami német 

ziumban, Városház-utca évzáró ünne- 

pélyt tartanak. Az ünnepi beszédet 

Stoia Miklós a német reálgimná- 

zium igazgatója tartja. Ezt követőleg 

szavalatok és énekek egészitik az ün- 

nepély müsorát. Utána a jeles tanulók 

kitüntetése következik. Az ünnepségre 

ezuton is meghivják a közönséget. 

- Emelkedik a városi tejközpont for- 

galma. A városi tejközpont december- 

ben történt megnyitása után napi ezer 

iter tejet helyezett el. Ezt a mennyi- 

séget fokozatosan sikerült emelni és 

ma már naponta háromezer liter tejet 

ad el a város. Remélik, hogy ezt 

mennyiséget a tél beálltáig sikerül 

kétszeresére emelni. 

Solingeni acéláruk 
beretvák, ollók, 

hajvágógépek dus 
választékban 

Franz Tejnor é Co. 
Temesvár. Gyárváros, Kossuth-tér 1. Tel. 615 

- Haméiri Avigdor, a kiváló zsidó 
költő, a Zsidó Nemzeti Szövetség ren- 

dezésében junius huszonötödikén, szer- 

dán este kilenc órai kezdettel tartja 

második irodalmi estélyét. Haméiri ez- 

uttal Örök harc Róma és Jeruzsálem 

között cimen beszél. 

- Orvosi hir. 

belgyógyász, 

Róna Nándor dr. 

(Szent 

György-tér, Szana-palota), e hó végén 

négy hétre külföldre utazik. 

tüdőspecialista 

0s-u.) 
Tele o. fon : 1s- 

IIT A NYAR. Tegnap 

nius 21-én délben - hivata 

naptári pontossággal 

nyár: majd elválik. Eddig 

nem sok örömünk telt be 

hosszabb napja is. Most má 

ha csak percekkel is - f 

tosan ismét rövidülnek a n 

Tul vagyunk az év zenitjé 
nyár egy-kettőre elmulik, 
jön a lucskos ősz és a rideg 

deg tél. 

- A badirokkantak vasuti igazolvá 
nyai. A hadirokkantak, hadiözvegyek 
és hadiárvák vasuti igazolványait al 

vasuti vezérigazgatóság julius 31. 

meghosszabbitotta. Ezek az igazo 

nyok, amelyek mérsékelt áru vasui 

utazásra jogositanak, minden láta 
mozás nelkül érvényesek a jelzett ha 

táridőig. 

* A nagy melegben a legkelleme 

sebben szórakozik a gyárvár 

Szarvas kávéház ujonnan áta 

kitott kerthelyiségében. Minden este ; 

Várady Aladár és társulata kacaz 

tató müsorával lép fel. Belépti 

nincs. Reggelig nyitva. 

Nagy raktár az összes 
takaréktüzhelyekben. 

Csakis saját készitményü, jó 
és szolid munkát szállit. 

Müller Konrád 
épület- és mülakatos 

Temesvár-Józsetváros, Fröbl-u. 34. sz. 

Gum 

Trench Üog; bá fol 

2 áng szövet 

780 , 

s8, 
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1 nádió 
Müsor: 

asárnap. (Junius 22.) Budapest. 10 

MWyór Egyházi zene és ének a budavári 

u konázó templomból. 11 óra 15: Evan- 

Mgekus istentisztelet. 12 óra 25: Az 

Ora zenekarának hangversenye. 2 

Euór Gramofonzene. 4 óra: Kárpáthy 

mSádor hangverse- 

uny 5 óra 30: Könnyü zene. 7 óra 30: 

uuMlioros előadás közvetitése Nyiregy- 

hátról. 9 óra 45: zilahi Kókas Dezső 
nés cigánybandájának hangversenye 

iwegyházáról. Bécs. 3 óra 40: A Wa- 

„celzenekar játéka. 7 óra 15: A Sedlak- 

kler-négyes hangversenye. 10 óra: 

akoztató zene. Breslau. 8 óra 30: 

A Évadkiárusitás 1930-ban, cimü ze- 

vigjáték előadása, utána tánczene. 

Régi operarészletek, 

gordonkamüvész 

in. 8 óra: 

alha tánczene. Belgrád. 8 óra: A So- 
„uköinnep közvetitése, 10 óra 15: Ba- 

ilikazene. Bukarest. 11 óra: Rádió- 

kar hangversenye. 4 óra: A Dini- 

eüenekar játéka. 

. 8 óra: Operettelőadás közvetité- 

Hamburg. 8 óra: Rádiórevü elő- 

adsa, utána tánczene. Kattowitz. 8 

-1 Michalowski zongoramüvész Cho- 

p1 müveiből játszik. 10 óra: Népszerü 

hagverseny. Leipzig. 8 óra: Suppé 

6 óra: Gramofon- 

Bcacció cimü operettjének előadá- 
sa utána tánczene. Milánó. 8 óra 30: 

ár Ference Luxemburg grófja ci- 

operettjének előadása. München. 7 

84 ó: Játék két zongorán. 8 óra: Szóra- 

10 óra 45: Tánczene. 

ga. 8 óra: Orosz népdalok. 8 óra 

Morva dalok. 9 óra: Fuvószenekar 

U4 agversenye. 10 óra 20: Szórakoztató 

e. Utána gramofon-tánczene. Róma. 
- ra: Giordano André Chenier cimü 

rájának előadása. 8 óra: 

Népszerü 

tató zene. 

Varsó. 

gorajáték. 9 óra lő5: 

gverseny. 11 óra: Tánczene. 

étfő. (Junius 23.) Budapest. 9 óra 

A Fejes-szalonzenekar játéka. 12 

! : A rádiózenekar hangversenye. 5 

30: debreceni Kiss Béla és cigány- 

ekarának hangversenye. 7 óra: 

ngverseny Usetty Józsa énekmü- 

znő és Waldbauer Imre hegedümü- 

z közremüködésével. 8 óra 30: A 

grádi rádióállomás müsorának köz- 

itése. 10 óra 30: Pataky-jazz. Bécs. 

óra: Gramofonzene. 12 óra: A Sil- 

g-zenekar játéka. 3 óra 30: Szóra- 

tató zene. 8 óra: Pierotics opera- 

kes horvát dalokat énekel. 8 óra 30: 
belgrádi müsor közvetitése. 9 óra 

A bécsi német népdalegyesület 
ogversenye. Breslau. 8 óra: A Lend- 

; énekkar hangversenye. 9 óra: Tar- 

Kest. Berlin. 7 óra: Szórakoztató 

e. 9 óra: Weil az Igentbolintó cimü 
ermek operájának előadása. 10 óra: 

nezene. Belgrád. 8 óra 30: 

hangverseny. 10 óra 15: 

amofonzene. Bukarest. 5 óra: A rá- 

t
c
o
t
a
 

l 

Í 
l 

lszláv 

zenekar hangversenye. 8 óra: Szar- 

s hegedümüvész hangversenye. 3 

a 45: Énekhangverseny. Hamburg. 8 

: Népies hangverseny. 10 óra 0: 

ivéházi zene. Kattowitz. 8 óra 80: 

ingverseny Belgrádból. 11 őza: 

nezene Varsóból. Leipzig. 7 óra 50: 

Strauss zeneszerzőcsalád hangver- 

nye. 8 óra 30: Hindemith Sabinchen 

nü darabjának előadása. 9 óra 30: 

sgi zene. Utána gramofon-tánczene. 

iilánó. 8 óra 30: Rossini Az olasz nő 

Igirban cimü operájának előadása. 

óra 30: Könnyü zene. München. 
óra 30: Strauss Richárd Salome ci- 

Hangverseny Belgrádból. 

szágos szövetségének 

darabjának előadása. Prága. § óra 

Sport 
Heves küzdelmet igér a TAC és TMTE 

csapatok mai találkozása 
A vasárnapi futballmérkőzések kö- 

zül a legérdekesebbnek a TAC és 

TMTE csapatok találkozása igérkezik. 

A meccs revánsmérkőzés jegyében zaj- 

lik le este hét órakor a TMTE pályán, 

mert a bajnokság során a zöld-fehérek 

vereséget szenvedtek a munkáscsapat- 

tól és ezt szeretnék most korrigálni. 

A TAC az utóbbi időben szép ered- 

ményeket ért el ugy, hogy a küzdelem 

teljesen nyiltnak látszik és azt a Pil- 

lanatnyi diszpozició dönti majd el. A' 
másodosztályban most folynak az 
utolsó küzdelmek. A Turul pályán a 
Turul a nagyszentmiklósi SE-vel, 

mig az Unió a saját pályáján a lugosi 

MTE csapatával mérkőzik. 

Vidéken 
több mérkőzés lesz, mely közül külö- 
nösen az aradi AMTE-Kinizsi mér- 

kőzés érdekli a temesvári sportközön- 

séget. A lila-fehérek legutoljára Nagy- 

váradon kedvező eredményeket értek 

és valószínü, hogy az AMTE ollea is 

eredménnyel küzdenek. Resicán az 

UDR és RMTE találkoznak, mig 

Zsombolyán a ZsSE a nagykikindai 

mra 

Kosovo-val játszik nemzetközi mmérkő- 

zést. A TAC old-boy csapata Vingán 

az ottani old-boyal találkozik. 

A külföldi mérkőzések 

közül kiemelkedik a Magyarország- 

Délnémetország válogatott csapatok 

találkozása. mely Münchenben játszó- 

dik le. A délnémet válogatottak, amint 
ismeretes, legutoljára Budapesten 7:1 
arányu sulyos vereséget szenvedtek 

és most ezt szeretnék kiköszörülni. A 

magyar csapat gerincét az osztrákok 

és hollandok ellen győztesként szere- 

pelt játékosok alkotják. 

. 
jelentés szerint Tóth 

István futballista, aki meghivást ka- 

pott, hogy a Temesvárott alakuló pro- 
ficsapatba lépjen, kijelentette, hogy a 

meghivást nem fogadja el. Délameri- 

kába is hivták, de oda sem megy, ha- 

nem Budapesten marad, ahol egy pro- 

ficsapathoz előnyös szerződést kapott. 

Pudapesti 

Tóth fetván tegnap már el is bucsu- 

zott eddigi csapatától, a Ferencváros- 

féi. Tóth Istvánt 

meri a sportvilág és Temesvárra tré- 

nernek akarták szerződtetni. 

Potva néven is- 

Közgeazdasá 
AAAAA AAAAAAAAAAAAA 

Oprea János bucsuztatta a kamarák 
szövetségének távozó elnökét 

A kereskedelmi és iparkamarák or- 

választmánya 

tartott, amelyen 

Oprea János a temesvári kereske- 

delmi és iparkamara elnöke elnökölt. 
A kamara ünnepélyes keretek között 

bucsuztatta Manoilescu Mihályt a 

szövetség elnökét, aki közlekedésügyi 

miniszterré történt kinevezésével el- 

Bukarestben ülést 

nöki állásáról lemondott. Oprea János 

elnök meleg szavakban adózott Manoi- 

lescu elnöki tevékenységének, aki ki- 

tünő külföldi összeköttetéseivel és tu- 

dásával a kereskedelem és ipar felvi- 
rágzását hathatósan szolgálta. Ez- 

után Manoilescu Mihály emelkedett 

szólásra, aki meghatottan bucsuzott a 
szövetségtől, majd vázolta az ország 

gazdasági helyzetét. Rámutatott arra 
a körülményre, hogy a gazdasági 
válság még tovább tart. A helyzet ma 
az. hogy Románia sulyos összegeket 

fizet a külföldi termékekért és ugyan- 

akkor mezőgazdasági termékei, ame- 

lyek kivitelre kerülnek, olcsó áron jut- 
nak eladásra. Ez a különbség okozza 
a válságot és ebből kell kivezető utat 

találni. Ezért az államháztartásban 
minden vonalon megtakaritást köve- 

tel. A választmány a bucsuzó elnököt 

meleg ünneplésben részesitette. 

- 

Vendéglősök nem 

könyvet vezetni. 

ügyigazgatóság több temesvári és te- 

A temesvári pénz- 

mesmegyei vendéglőst, valamint 

korcsmárost üzleti könyvek hiánya 

miatt pénzbirságra itélt. Felebbezés 

folytán a temesvári törvényszék fog- 

lalkozott ezzel a kérdéssel és elvi je- 

lentőségü döntésben megállapitotta, 

hogy a vendéglősök és korcsmárosok 

nem kötelesek sem üzleti könyveket, 

sem berendezésükről leltárt vezetni. A 

kirótt birság fizetése alól ennélfogva 

az érdekelteket mentesitették. 

Uj érepénz Magyarországon. Ma- 

gyarországon szerdán kerülnek forga- 

lomba a két és öt pengős ezüst érc- 

pénzek. A két pengősön Hungária, az 

öt pengősön pedig Horthy kormányzó 

képe látható. Mindegyik hátlapján a 

magyar cimer van. 

eszn 

kötelesek üzleti l Románia a jóvátételi bankban. A 

Nemzeti Bank igazgatósága tegnap 

ülést tartott és azon döntött a nemzet- 
közi jóvátételi banknál eszközlendő 
részvényjegyzés ügyében. Románia a 

Nemzeti Bank utján négyezer rész- 
vényt jegyez, összesen 320 millió lei 
értékben. Ebből az összegből az első 

befizetendő részlet nyolcvan millió 

lei. 

Ideiglenes kereskedelmi egyezmény 

Románia és Németország közt. Meg- 

irta a Déli Hirlap, hogy Németország 

és Románia között ideiglenes kereske- 

delmi szerződés jött létre. Ujabb bu- 

karesti jelentés szerint ez az átmeneti 

megállapodás a két állam gazdasági 

és ipari termékeire kölcsönösen a leg- 

kisebb behozatali vámtarisát állapitja 

meg. Az megállapodás 

mindkét félnek ez év december else- 

ideiglenes 

? GYERMEKKOCSIK 
amerikai mintáju, elsőrangu külföldi gyártmányok 

1930-as TIPUS, megérkeztek. 
Győződjön meg az olcsó árakról vételkényszer nélküll 

GRAND BAZÁB, Gyárváros, Fő-u. 24. sz. 

jén harminc napos felmondási időre 

jogában áll felmondani. Amennyiben 

egyik fél sem él a felmondás jogával, 

ugy a megállapodás 1931. évi február 

huszonnyolcadikán veszti érvényét. A 

két állam reméli, hogy ezen idő alatt 

kereskedelmi egyezmény 

megkötésére irányuló tárgyalások si- 
a végleges 

kerre vezetnek. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Ju- 
nius 21.) Leszámitolóbank 87, Kereske- 

delmi Bank 104, Angol-Magyar Bank 

77, Magyar Hitel 68, Pesti Hazai 179, 

Drasche 120, Csáky-Prackfalvi 7, Uri- 

kányi 93, Rima 67.5, Salgó 38.2, Álta- 

lános Kőszén 540, Beocsini -, Nasici 

127, Szikra -, Ganz-Danubius 75, Ma- 

gyar cukor 97.25, Délcukor 131. Lipták 

- Egis 11.5. Nóva 28.4, Temesvári 

Szesz - Temesvári Sör -. 
.... 

Peer Gynt. A kolozsvári szinház drá- 

mai együttese tegnap este Ibsen Peer 

Gyntjét mutatta be Grieg zenekari ki- 
séretével, amelyet Peer Gynt szvit név 

alatt a hangversenyekről is igen jól 

ismer a nagy közönség. Az északi 

hangulatu borongós norvég drámairó 

egyik legsajátosabb alkotása ez a bal- 

ladaszerüen fojtott tragikomu miü- 

Krisztiániai szinházának bukása után 

irta Ibsen Rómában, önkéntes szám- 

üzetésben, hol hazája utáni melancho- 

likus vágyakozásában még sötétebb 

konturokat nyert mélységes pesszimiz- 
musa. A münek, melynek méltatására 

még visszatérünk, rendkivüli sikere 

volt. 

A trónörökös. Vajda Ernő kiváló 

szinpadi technikával irott darabjában 

Rudolf trónörökös tragédiáját viszi 

szinre. Ez a Habsburg-tragédia, ame- 

lyet a Habsburgok uralkodása idején 

nem volt szabad sem könyvben, sem 

szindarabban tárgyalni, 

jességében tárul a közönség elé Vajda 

darabjában. A szinház A trónörököst 

vasárnap délután hozza szinre. Vecse- 

ra Mária bárónőt, Rudolf trónörökös 

szerencsétlen szerelmesét, Poór Lili 

fogja alakitani. ' 

Szinházi müsor: 

Vasárnap délután félhat órakor: 

Trónörökös. 

Vasárnap este félkilenc órakor: Peer 

Gynt. " 

Hétfő este félkilene órakor: Peer 

Gynt. 7 

Kedd este félkilene órakor: Peer 

Gyat. 

három. 

Csütörtök este félkilenckor: 

Gynt. : 

város. (Bemutató.) 

mindhalálig. (Ifjusági előadás.) 

Szomhaton kilenc órakor a 

Tiszti Kaszinó termeiben: 

este 

Béla és társulatának vendégjátéka. 

Vasárnap délután félhatkor a Szin- 

házban: Dr. Takáts Alice. 

Vasárnap este kilenckor: Salamon 

Béla vendégjátéka a szinházban. 

Zsák Zsineg 

-vászon 

-rudak 

-zsinorok 

SINGER HENRIK, Timisoara 
Gyárv., Fő-utca Telef. 1525 

a maga tel- 

Szerda este félkilenckor: Egy, kettő, 

Peer 

Péntek este félkilenckor: Erzsébet- 

Szombat délután öt órakor- Légy jó 

Salamon 

Kötél Ponyva
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Igazi lósnő 
aki megmondja multját, jelenét 

és jövőjét, tanácsokkal szolgál. 
nem csalás, minden beteljesedik 
Érdeklődőök forduljanak bizalom- 

mal hozzám. Temesvár, Erzsébet- 
város, Posta-utca 18. szám. 
Vidékieknek levélben is. 

Válaszbélyeg melléklendő,. 

Diszkrét lakás! 

Alkalmazás 
Fiatal biciklista 

kifutót keresünk azonnali Delépésre. 

Ajánlatokat eddigi állások, fizetési igé- 

nyek megjelölésével „Gyárvállalat" jel- 

igével a kiadó továbbit. (1974) 

Perfekt szakácsnőt 

aki a temesvári gyermekek és tisztvi- 

selők részére főzne Balcicban a ten- 

gerparton azonnal felvétetik. Felvétel 

Stefan Vulpe, Tanoncotthon, Belváros, 

Tepes Voda 2, régi várépület. (1989) 

Adás-véftel 
2 drb üvegfal 

Bergmann-csövek, biztositék és villany- 

drótok olcsón eladók. IV., Attila-u. 2. 

Ton Singei. ; 

D. K. W. Motorkerékpár 

206 cem. keveset használt, világitással, 

jó állapotban eladó. Temesvár, Merczy- 

(11990) utca 4. 

Kisebb üzlet 

lakással azonnal kiadó. Fábián, ven- 

déglős, IV., Preyer-utca 10. (1988) 

Kisebb bérház 

eladó, ugyanott hintaszék kerestetik. 

Cim a kiadóban. / (1994) 

Eladó 

két goblinszövettel bevont kifogásta- 

lan szalonfotel. Megtekinthető: Hitel- 

bank d u. 2-4. II. emelet ajtó 4. (1921) 

Boksánbányán 

központban teljesen pormentes, csen- 

des utcában egy szép családi ház ju- 

tányosan eladó. 38 szóba, előszob:. 

konyha, éléskamra, külön udvari szo 

ba és egy szoba, konyha, éléskamr: 

külön udvari lakással. - Pince telje- 

sen betonirozva, udvar kövezve, kut 

kitünő ivóvizzel, kis konyhakert és fe 

dett kapubejárat. Villanyvilágitás be- 

vezetve, Összes szükséges mellékhelyi- 

ségekkel. Közelebbit a kiadóban. 

(1945) 

Kis jégszekrény 

nagyon olcsoón eladó. Ujszabadfalu, 
Fixmer horbélyüzletben. (1998) 

Eladó 

5 lámpás Neudrudin rádió anod és ak- 
kumulator felszereléssel és egy uj Ri- 
val bicikli. Érdeklődni Uiszabadfalu. 
Fehér galamb-vendéglősnél. (1997) 

Lakás 
Keresek 

mielőbbi beköltözésre 2-3 szobás la- 
kást, lehetőleg Erzsébet- vagy József- 

városban. Kertes családi ház előny- 
ben. Magas bért fizetek. Villamoshoz 

közel, F e h ér Olga hirdetési irodá- 

ja. Dózsa-utca 7. Tel. 1900. (796) 

Olcsón kiadó 

magánházban. szoba-konyha mellék- 
helyiségekkel gyermektelen házaspár- 

nak. Ujszabadfalu 16. u. Somogyi. 

(1987) 
soszeseseacznzt mzpi ze 

Felelős kiadó: VAÁRNAY ELEMÉR ar. 

Irtla: VIDA PÉTER 

EGY LÉHA EMBER 
TÖRTÉNETE 
(A nagyháboru-előtti kisidőből) 

A Déli Hirlap eredeli regénye. 

- 2. folytatás - 

- Noch etwas! - mondta. - Ha én 

csak öt percig hadügyminiszter lehet- 

hát 

mind szanatoriumba csukatnám az 

ilyen bolondokat, mint te. Ja. Direkt 

ins Sanatorium hinein! 

nék, vagy király, vagy Uristen, 

Arasztos ezt is mosolyogva vette tu- 

domásul és lusta kényelemmel ült to 

vább a helyén. 

Kiválóan jól érezte magát igy. 

Hanem utóbb, 

olyan érzés szakadt rá, hogy jobb len- 

ne már otthon lenni, a meleg ágyban 

feküdni. Csakhogy: amig eljut hazaig! 

egyszerre, mégis 

... legalább tiz perc hosszat nyirkos. 

nedves hidegben kell járnia. S mégis: 

mennie kell, igen, mennie kell, mert 

itt mégsem illik aludnia. Feri bácsi 
ott van ugyan valahol az ajtó közelé- 

hogy igérete 

kávéházban 

ben és majd meglátja, 

megint 

volt, amiért aztán holnap ismét holmi 

ellenére mégis 

unalmas szóáradatot kell végigszen- 

vednie, de hát már az is szerencse, 

hogy ez nem következik be itt helyben. 

Hiszen azt mondta Grindebeck, hogy 

női társaságban van az öreg, s ilyen- 

kor tagadhatatlanul figyelmes, tapin- 

tatos. Társaság nélkül bizonyára nem 

is vetemedett volna kávéházba. Most 

tehát bizonyára Biedermeyer-izü bó- 

kokat mond annak a szép leánynak, 

akiről Grindebeck olyan elragadtartás- 

sal beszélt: „Ein Márchen!" .. Vaj- 

jon milyen a leány? Szőke? Barna? 

És minek hivják? Jolánnak? Talán 

Margitnak? Nem, nem. Biztosan sz- 

ternek, persze, hogy Eszternek. Hogy 

Isten tudja! 

A leány állitólag nagyon szép s egy 

szép leányt csakis Eszternek hivhat- 

nak... De lám, lám: foglalkozik va- 

lakivel, akit pedig röviddel előbb még 

meg sem akart nézni! Furcsa! Nevet- 

miért éppen Eszternek? 

séges! 

Hangosan felnevetett. 

A pinecér figyelmes lett a nevetésre, 

odafordult: 

- Parancsol, doktor ur? 

- A, semmi... Avagy mégis! Fi- 

zetek. 

- Igenis, doktor ur! - hajolt meg 

szolgálatkészen és harsányan beleki- 

áltott a kávéházba: - Fizetni, bal- 
sarok kettő! 

Fizetett, ám még mindig irtózott at- 

tól, hogy nekiinduljon a hideg éjsza- 

kának. 

Tekintete rávetődött az antikután- 

zatu faliórára. Tizenkettő mult hét 

perccel. Ez baj! Ő ki nem állhatja a 

nem-kerek számokat. Most hát várnia 

kell, mig kerek számhoz ér az óra mu- 

tatója. És nézte az óramutatót. És ész- 
revette, hogy ez minden percben szök- 

ken egyet előre: nem halad lassan, 

észrevétlenül, mint a zsebóráknál, ha- 
nem szökken, ugrik. És nagyon érde- 

kesnek találta, mert eddig még soha- 

sem vette észre, - sokáig el lehetett 

szórakozni ezen! 

Végül mégis erőt vett magán és 

indult. 

Egyenesen előreszegett tekintettel 
ment az ajtó felé. Nem nézett sem 
jobbra, sem balra, hogy ne kelljen 
észre vennie senkit; hátha igy nem 

veszik észre őt sem! Már rá is tette 

kezét a kilincsre, amikor mégis meg- 

állt, mert piszegtek, hivták. 

Grindebeck intett neki 

ságból. 

látta a Feri bácsi ősz fejét is. Kivü- 

lök még egy idegen férfi és két nő ült 

az asztalnál, de ezeket alig egy pil- 

lantásra méltatta. 

egy társa- 

A társaságban rögtön meg- 

Hamar kalapot emelt és sietve kilé- 
pett az utcára. 

II. 

Az egyformán szürke novemberi ég 

ólmos unalommal nehezedett a földre. 

A kétes reggeli világosság csak kinos 

kinnal tört utat a szobába. 

Arasztos Lóránd felébredt, felkö- 
nyökölt az ágyon, kinézett az ablakon. 

Arcára kedvetlen árny borult. A nagy- 

nagy szürkeség kedvtelenitette el. Ret- 
tenetes, hogy sehol egy meleg szin, 

csak hideg eső esik hideg felhőkből; 

lidérenyomásos kin az ilyesmi a léle- 
ken! Mert ugyan mihez legyen kedve 

aludni, tovább is aludni, hosszan, mé- 

lyen, egészen átaludni a csunya őszt.. 

Másik oldalára vetette magát és 

erős elhatározással hunyta be megint 

a szemét. Mindhiába. Az álom vará- 
zsa már elröppent tőle s agya is ki- 

pihenten, frissen müködött. 

A tegnapi estére gondolt. A leányra, 

aki különösképpen most ujra eszébe- 
jut s aki - miért? miért nem? már 

tegnap este is foglalkoztatta gondolat 

világát. 

Pedig egyáltalán nem szokott ugy- 
nevezett urilányokkal törődni. Ez sem 

érdkeli; hisz lám, nem is volt rá ki- 

váncsi, ugy haladt el mellette ott a 
kávéházban, hogy érdemesnek 
tartotta megnézni. 

sem 

Vagy talán csak 
afféle tettetés volt ez részéről? Ugyan! 
. Bár másrészt igaz: inkább Feri 

bácsit akarta elkerülni, amikor igye- 
kezett a társaságát is elkerülni. Mert 
hát ugy van ő Feri bácsival, hogy 
kedveli, szereti, de mégis táncol min- 

den idege, ha együtt kell lennie vele. 
Gyámkodó korholásokban van része 
ilyenkor. Valamilyen pajtáskodó han- 

gon folynak le ugyan ezek a korholá- 
sok. mégis kellemetlenek, mert min- 

dig egyésugyanegy a refrénjük: „Léha 

vagy!" Na persze, hogyan is érthetné 

meg egy más korból visszamaradt 

öregur, mi élvezete telik abban, hogy 
naphosszat el tud üldögélni azokban a 

tündöklő, de rossz-szagzu kávéházak- 

ban?! És persze nem tetszik az öreg- 

nek, hogy nemigen van segitségére az 

irodában; de mi büne benne, ha nem 

lel semmi örömet holmi tyukperek- 

ben?! ... Csak ott a baj, hogy Feri 

bácsi nem hallgatja el ilyetén véle- 

ményét őróla mások előtt sem s im- 

már az egész város ugy 

világ minden kincséért se 

hagyná el neve mellől a „léha" jelzőt. 

Ezt a véleményt ugyanis csodálatosan 

Va- 

lószinüleg azért, mert nem hajt térdet 

a helyi nagyságok előtt és nem szor- 

galmazza a lányos mamák házatáját. 

ennek is oka, 

emlegeti, 

hogy a 

hamar magáévá tette mindenki. 

Megvan azonban az 

hogy miért nem rebesget imádságos 

ilyenkor az embernek? Legjobb lenne 

1930 junius 2 

bókokat a férjszerzésre nevelt 

szüzleány láttán! Megvan az oka, 

zony meg. Régen történt, de... 

Rémülten kerekre tágult 

ugrott fel hirtelen. í 

Miért jut éppen most eszébe e 

szen 

régi, már eltemetett, már-már 

felejtett történet? 

(Folyt. köv.) 
........ 

Egy szobás-konyhás 

esetleg két szobás-konyhás lakás 

városban augusztus 1-re kerest 

Cim a kiadóban. 

Modern szuterén lakás 

v
a
 

egy szoba-konyha mellékhelyiségekke 

kiadó. IV., Preyer-u. 19-a. ( 

a
,
 

Lakást 

szoba, fürdőszeba használattal j 

1-re kerestetik. Cimeket „Tiszta" 

igére a kiadóba kérek. (1999] 

Lakáscsere 

Eleserélném Llyod-soron lévő 4 szo 

ieljesen modern másodemeleti lak 

mnat lehetőleg belvárosi elsőem 

kiadchivatalban. 

Kiülönféle 
Elveszett : 

egy kettősfedelü lapos férfi-aranyó 

junius 18-án délután 4 és 6 óra kö 

valószinüleg az Uri-utcának a józse 

városi pályaudvar közelében fekvől 

szén. Az óra „Tevannes Watch" je 
zésü, számlapján fekete arabs szám 

kal. A megtaláló 2000 lei jutalm 

kap dr. Kovács Béla ügyvédi 

dájában IV., Uri-utca 5. 

Vadászerdei kirándulók 
Feltétlenül látogassák meg az ujonn: 
megnyilt „Uzsonnázót" (Vadászerdei 
ut 4). Olcsó, elsőrendü uzsonnák 

(1465 
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Elsőrendü menü 
Leves és főzelék sülttel 

atról 

I 

20 lei. Leves, főzelék, 
sülttel és tészta 27 lei. 

Olcsó abonoma! 
„Buffei" Bega obbsor 3. Ka ap- 
gyár és Láncgyár között. i 

vevvvvvvvvvvvvvvvvvvvνvv 

Női varráshoz 
tartozó összes munkákat a legizlése 
sebb kivitelben olcsón és pontosa k. 
vállal Schindler Mariette varrodáj 
Bocsa-Montana. (5902 

kom 

Cimváltozás! 

László István mühelyét IV. Bem 

29. szam alól Bonnáz-u. 20. szám al: 
1 

helyezte át. 

] ; ; 

Hölgyeknek! 
Előkelő nemzetközi cég cikkeinek 

forgalomba hozatalával 

A társadalom minden rétegéből 
intelligens, ügyes, jómegjelenésti 
magyarul, németül, vagy románul 
beszélő hölgyek 

Sok pénzt kereshetnek 
uj üzletág bevezetésével (előkelő 

foglalkozás). 

Megkivántatik 
biztos fellépés, jó modor felekkel 
való ügyes bánásmód. 

Kereseti lehetőség 
heti 4000-6000 lei. Csakis ur- 
hölgynek jelentkezését kérjük sze- 
mélyazonosságot igazoló okmá- 

nyokkal. : 

Gutnynénál 
Hotel Ferdinand, vasárnap 
d. e. 11-1-ig, d. u. 4-6-i9, 

hétfőn d. u. 5-6-ig. 

Nyomatott a "HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, Timisoara. 


